MINDING

"一稻两虾"促发展 **陶庄这个家庭农场荣获国家级奖项**



■全媒体记者 张舜红 通讯员 王俊倩

本报讯 近日,嘉善县陶庄镇盛 顺家庭农场凭借其"稻罗氏沼虾综合

种养技术"荣获了渔业新技术新产品 新装备2024年度优秀科技成果奖。 这一荣誉不仅是对农场技术创新能 力的肯定,也标志着陶庄镇在农业渔 业融合发展道路上迈出了坚实的一

据了解,盛顺家庭农场成立于 2022年9月,占地面积达808亩,自成 立以来便致力于探索高效、生态的种 养模式。农场不仅配备了完善的基 础设施,还注重沟渠、道路和绿化的 建设,为打造现代化生态农业基地奠 定了坚实基础。

经过两年多的实地探索与试验, 农场成功建立了"一稻两虾"养殖模 式团体标准。这一模式在保证水稻 产量的同时,通过科学养殖罗氏沼 虾,实现了稻田亩均效益的大幅提 升。据统计,二茬虾亩均产值高达 1.1万元以上,稻田亩均效益更是提 高了5000元以上,真正实现了"粮渔 稳赢"的目标。

在经济效益显著提升的同时,盛 顺家庭农场也积极履行社会责任,推 动共同富裕。陶庄镇翔胜村投资200 万元资金入股农场,每年享有10%的 回报率。这一共富项目不仅为翔胜 村带来了稳定的收入来源,也为农场

万元的分红已经发放到位,为村民的 增收开辟了新途径。

盛顺家庭农场的创新成果不仅 得到了业内的广泛认可,还荣获了多 项荣誉。2023年,"一稻两虾"综合种 业模式被评为嘉兴市稻渔综合种养 十大技术和浙江省稻渔综合十大新 型模式。2024年,农场更是被授予湖 州综合试验站示范基地、浙江省淡水 水产研究所科研示范基地以及国家 虾蟹产业技术体系——罗氏沼虾生 态养殖示范基地等称号。

近年来,陶庄镇在农业渔业方面 做出了积极努力,不断探索和推广高 效生态的种养模式。盛顺家庭农场 的成功实践,为周边地区提供了宝贵 的经验和借鉴。目前,"一稻两虾"模 式已经积极推广到浙江、上海、江苏、 湖北等地,为更多地区带来了农业渔 业融合发展的新机遇。

下一步,陶庄镇将继续秉承农业 创新、生态、高效的发展理念,不断深 化种养模式的探索与实践,为推动农 的发展注入了新的活力。第一年20 业高质量发展贡献更多力量。



11月2日至10日,中国时尚体育季(浙江站)暨湖州吴兴区潮流体育公开赛在湖州举办,吸引来自各地众多滑板高手同场竞 技。嘉善县的滑板小将们积极参与其中,并以出色的表现为家乡添彩。

比赛过程中, 嘉善滑板小将们不畏强手, 奋勇争先。经过激烈的角逐, 最终, 姚舒湉获得 U6 女子组第三名. 单依奈荣获 U9 女子 组第二名的佳绩,章启轩、丁浩轩分别荣获U12男子组第二、三名。

■通讯员 张丹敏

【回头看】

堵疏结合 不让"马路市场"堵道又堵心

■全媒体记者 徐子涵

10月16日"新闻聚焦"栏目对魏 塘街道丝绸支路流动摊位占道经营 的现象进行了曝光。报道播出后,县 综合执法局立即会同县市场监管局、 魏塘街道商讨整改方案,开展集中整 治。那么,现在这些问题是否已经整

近日,记者再次来到县城区丝绸 支路,这里已经看不到原先占道设 摊、熙熙攘攘的景象。丝绸支路周边 小区多,群众购物需求量大,此前,不 少流动摊贩看店铺占道经营,也在街 面摆摊设点,一直是管理的重点和难 点。属地社区也表示,他们常常会收 到周边居民的投诉,噪音等影响了他 们正常休息,还有污水乱倒、垃圾异 味等一些问题。

早上4点起,就安排执法队员准时在 丝绸支路周边开展"马路市场"专项 整治工作,对前来摆摊的摊主进行劝 回,并加强对倚车售卖、车辆乱停乱 放、商铺门前五包责任落实不到位等 问题的巡查和整治,同时引导居民、 流动摊贩向附近的丝绸路农贸市场

随后,记者又来到丝绸路农贸市 场,原本冷清的市场内热闹了不少, 前来选购的市民络绎不绝。记者了 解到,市场管理方对此前市场内的摊 主到外面设摊经营的情况也进行了 统一管理,并在市场内开设自产自销 区,相比竞拍的摊位,每次设摊价格 只要5元,摆一次算一次,更加人性

采访中记者了解到,除了丝绸支

报道刊播后,县综合执法局每天 路外,执法人员还对县城区斜家桥支 疏堵结合的长效管理办法。 路等"马路市场"也进行了联合整 治。目前,大多以劝导为主,对部分 无证经营的店铺进行了取缔整改。 不过, 摊主被劝离后又返回, 与执法 点。希望县综合执法局在保持高压 队员打游击战的情况仍有出现。

> "死看硬守"也占用了大量的执法力 进整治工作。社会治理人人都是参 量,整治行动很难持久,如何在"有序 管理"和"便民利民"间做好平衡,接 下去,他们还会和相关部门协商,通 过寻找合适的自产自销场地等,出台 道"又"堵心"。

采访后记:"马路市场"整治并非 一日之功,后续常态化监管仍是重 态势推进市场治理的同时,加强多部 县综合执法局相关人员表示, 门协同,合理规划布局,堵疏结合推 与者,在这里,我们也希望每位经营 者从自身做起,积极配合相关部门的 整治工作,不让自己的经营行为"堵

新闻聚焦

理论+集市 这场在市民广场的宣讲聚人气接地气

■全媒体记者 丁雯怡

本报讯 近日,2024年嘉善 县"遇见美丽嘉善"百姓名嘴基 层巡讲活动走进市民广场。情 景式、互动式等风格各异的宣讲 节目先后登台、尽展风采,宣讲 者们纷纷结合"善文化"的精神 内涵精彩"开麦",为现场观众带 来了一场思想盛宴。

身穿一件大红绸缎上衣,手 执笃脆响的三翘板,地道的绍兴 话,一人多角有说有唱。在乐队 的伴奏下,来自嘉善县民生艺术 团的王文水为大家带来了原创 节目《弘扬善文化》。他用绍兴 莲花落的形式,将身边感人肺腑 的新故事、生动鲜活的好故事融 入其中,引导广大群众成为善文 化的传播者和践行者。台上演 得卖力,台下观众的欢笑和掌声 也不时响起。

"清晨,一阵急促的警铃声 打破了嘉善县罗星街道的宁静 ……"鑫锋村的故事青年沈一青 和搭档为大家带来了情景式宣 讲《一场火灾,一场邻里救助 情》,带大家沉浸式感受到了我 县"小网格"守护"大平安"的真 实成效,也感受到了嘉善睦邻友 好、五湖四海亲如一家的浓厚氛

"善"是中华民族的传统美 德,也是传统文化与时代精神的 重要内涵和表现形式。四百多 年来,我县著名思想家袁了凡先 生的善学思想精华始终熠熠生 辉,历久弥新。在当天的巡讲活 动中,《善行天下袁了凡》就以情 境式的宣讲为大家展现了《了凡

四训》《宝坻政书》等著作中的善 学思想。袁了凡儿子袁俨的扮 演者顾越告诉记者,他早在一个 多月前就在为这次的表演做准 备了,每天都会和搭档们认真排 练,只为呈现出最好的舞台效 果,"我非常想演好这个角色,因 为我希望通过我们的宣讲演绎 让大家感受到了凡善学思想的 魅力,并且让以袁了凡善学思想 为代表的'善文化'能够走进千

"不仅要有广泛的群体讲理 论,更要有足够数量的人来听理 论,这样才能真正有效扩大理论 知识可触及的范围。所以,不同 于传统的宣讲形式,我们的'百 姓名嘴'是将宣讲现场搬到了商 圈楼宇、农村文化礼堂、企业高 校等贴近群众的基层阵地,为的 就是提升理论传播效果,让理论 学习触手可及。"县委宣传部理 论科负责人表示。

值得一提的是,活动现场还 设置了"理论后备厢",宣讲员们 将一批"善文化"读物和理论刊 物进行了现场宣介,吸引现场群 众驻足翻看和"打卡"。

据了解,"遇见美丽嘉善"百 姓名嘴宣讲活动作为今年"善文 化"系列活动的重要子活动,秉 承小故事讲述大道理的理念,通 过百姓讲述身边的善行善事,记 录普通百姓的感人故事,充分展 示了"善文化"的深厚内涵。接 下去,百姓名嘴基层宣讲活动还 将持续开展,让更多精彩的好故 事绽放魅力,形成写"善"讲"善" 的良好氛围,进一步弘扬传播 "善文化"。

听民声 解民忧 偏僻路上的路灯全亮了

■全媒体记者 倪峥嵘 通讯员 徐 磊

本报讯"现在晚上走路方 便多了,满满的安全感。"近日, 姚庄镇丁栅社区的一条偏僻小 路迎来了喜人的变化——原先 频繁出现故障的路灯已经全部 得到了修复,为居民们的夜间出

行带来了极大的便利与安全。 此前,丁栅社区的夜访组在 日常工作中收到了居民们的反 映,称家附近某偏僻路段的路灯 频繁熄灭,给他们的生活和夜间 出行带来了不小的困扰。夜访 组的工作人员对此高度重视,迅 速展开了实地巡查,确认了居民 旨,不断优化社区环境,提升居 们反映的问题确实存在。

为了解决这一民生问题,社 区工作人员及时与镇维保单位 取得了联系,并详细说明了路灯 不亮的情况以及具体位置。维 保单位迅速派遣了专业的维修 人员前往现场进行排查和维修。

在维修过程中,工作人员发 现部分路灯因老化严重而失去 照明功能,立即进行了更换。经 过紧张而有序的工作,所有故障 路灯都被成功修复,重新亮起了 光芒。灯光不仅照亮了丁栅社 区的这一偏僻小路,更照亮了居 民们的心田。

接下来,丁栅社区将继续秉 承"以人为本、服务为民"的宗 民的幸福感和满意度。

党建助力 示范引领 开发区有这样一支网络直播队伍

■全媒体记者 洪 瑾 通讯员 马计欢

本报讯 刚过去的"双十一" 你买了吗?你有看直播购物吗? 在开发区(惠民街道),有这样-支红色的直播队伍忙碌在各大直 播平台,他们既是直播间吆喝卖 货的店小二,也是党建引领下的 热门行业的生力军。今年"双十 一"期间,开发区(惠民街道)不少 企业都实现了网上销售额再上新 高,这得益于网络直播领域的健 康发展。开发区(惠民街道)坚持 党建引领,将最热门的领域打造

成最坚强的阵地。 "直播间带来的效益是显而 易见的。TATA百分之七八十的 销售量都是通过直播引流、线下 成交的方式呈现。"浙江闼闼门业 科技有限公司相关负责人表示, "目前TATA在各大主流平台都 建成了官方直播间,8个直播间 主播14人,电商运营团队150

自今年"双十一"活动启动以 来,浙江闼闼门业科技有限公司 每天都需要对接各大电商平台小 二获取流量和资源,在参与预售、 补贴、总裁直播等各类玩法过程 中,进行详细的工作落实,为主播 做好幕后工作。

网络直播行业的蓬勃发展, 让企业看到了商机。开发区(惠 民街道)通过深化党建引领优势, 利用现代信息技术手段,建立产 业链党建云平台,推动网络直播

行业向规范化、专业化良性发 展。链接辖区浙江闼闼门业科技 有限公司等企业,实现信息共享、 资源对接和在线交流,促进产业 链上下游企业之间的紧密合作。

爱仕达公司除了有官方直播 间,还建立了电商直播式共富工 坊,定期到结对村社开展定向招 工,解决困难农户就业问题,利用 网络平台为农民增收致富提供新 途径。截至目前,吸纳就业32 人,实现剩余劳动力就业技能和 收入的双重提升。

为了引导网络直播新就业群 体梳理正确的价值观,推动网络 直播行业的规范化运作,开发区 (惠民街道)面向电商企业和网络 主播群体党员开展"主播启航计 划",举办"直播规范研习社""成 长沙龙"等10余场活动,采用专 题培训、现场教学、政企互动等形 式,打造"主播第一课"

"我们平时会有岗前培训和 定期学习,直播结束后,我们会回 看、复盘,平均每位主播每个月的 违规次数不多于1次。"爱仕达运 营经理胡涛说。

为了杜绝网络乱象,开发区 (惠民街道)引导党员在直播中传 播正能量,抵制低俗内容,增强网 络主播的党性修养和组织归属 感。同时,面向网络主播群体收 集需求、兴趣清单,整合工青妇等 群团服务资源,开展兴趣社团、业 务培训、交流学习等开放式组织 生活,切实增强党组织的吸引力 和凝聚力。